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   -قـــالمــــــة -1445ماي  8جــامـعــة 
 سييرعلوم التكلية العلوم الاقتصادية و التجارية و 

 
                                                                   2024/2025: السنة الدراسية                                                       LMDسنة أولى: جذع مشترك 

                                                                                                                                    I المالية المحاسبة: مقياس
                 

 

   (3) تمارين رقم سلسلة
 

 (:1التمرين )
دج، مباني 200.000مؤسستو الفردية، حيث أحضر العناصر الآتية: أراضي  )عبد الرحيم(أسس السيد  15/02/2019في      

دج، 100.000دج، أموال بالبنك 70.000دج، أموال بالصندوق 50.000دج، بضاعة 120.000دج، معدات نقل 150.000
 قام بالعمميات الآتية: 2019وخلال السنة 

 17/02/2019  اصلاح سيارتو الشخصية(. دج من الصندوق لاستعمالو الشخصي3.000سحب مبمغ( 
 18/02/2019  (.1، وصل دخول 1دج، سددىا بأموالو الشخصية )فاتورة شراء 20.000اشترى بضاعة بـــ 
 19/02/2019  دج لاستيلاكو العائمي.4.000سحب من مخزن المؤسسة بضاعة بقيمة 
 21/02/2019    دج بشيك بنكي.16.000سدد مصاريف ىاتف المؤسسة 
 22/02/2019  (2)فاتورة شراء  دج بشيك بنكي14.000بــــ ى جياز كمبيوتر اشتر. 
 23/02/2019  دج من أموالو الشخصية في الحساب البنكي لممؤسسة.10.000أودع مبمغ 
 28/02/2019 عبد الرحيم وجود أموال في الصندوق تزيد عن احتياجات المؤسسة، فقرر تخفيض رأس مال المؤسسة،  لاحظ

 دج من صندوق المؤسسة.40.000حيث سحب مبمغ 
 02/03/2019  دج من الحساب البنكي 7.000دج، حيث سدد 10.000وصمت فاتورة الياتف لمنزلو الشخصي قيمتيا

 ة.دج من أموالو الشخصي3.000لممؤسسة، و
 06/03/2019 ( لمعدات نقل خاصة بالمؤسسة، ثمث من أموالو الشخصية، والباقي من 12.000سدد مصاريف التأمين )دج

 صندوق المؤسسة.
 12/03/2019  دج من أموالو الشخصية في الحساب البنكي لممؤسسة.50.000بغرض رفع رأس مال المؤسسة، أودع مبمغ 
 18/03/2019  دج في مخازن المؤسسة20.000أودع مواد أولية قيمتيا 
 31/12/2019  دج.70.000حققت المؤسسة ربح بمقدار 
 31/12/2020  دج30.000حققت المؤسسة خسارة  بمقدار. 
 

 (؟108، ح/12ح/سجل العمميات اللازمة في دفتر يومية المؤسسة )مع ترصيد  المطلوب:
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 :(2التمرين )
حيث  لصناعة أثاث المكاتب، الجودةمؤسسة تأسيس  ( عمىمصطفى، خالد، عمياتفق ثلاث شركاء ) 01/10/2022بتاريخ      

 قدمة في ىذا اليوم موزعة كالآتي:كانت المساىمات المو  ،)مقسوم بالتساوي بينيم( دج 600.000تعيد الشركاء بتقديم ما قيمتو 
 دج. 40.000بضاعة بقيمة ، ادج نقد30.000دج بشيك بنكي، 60.000 :(عليالشريك ) 

 دج. 50.000 مواد أولية بقيمة دج بشيك بنكي،150.000 :(خالد)الشريك 
 دج.40.000دج، آلة انتاج 80.000قطعة أرض  :(مصطفىالشريك )

 06/10/2022 ( شاحنة قيمتيا عميقدم الشريك )دج.80.000( مبنى قيمتو مصطفىدج، وقدم الشريك )70.000 
 15/10/2022  بجميع رأس مالو. (مصطفىانسحاب الشريك )اتفق الشركاء عمى 
 21/10/2022 (جميع ما قدمو من مساىمات، بشيك بنكي.مصطفىتم تسديد لمشريك )  
 4/11/2022 ( إلى المؤسسة بحصة قدرىا عمرشريك )اتفق الشركاء عمى زيادة رأس مال الشركة، وذلك بانضمام ال

المؤسسة، والباقي عبارة عن مساىمة عينية دج وضعت في صندوق 120.000دج، وذلك في شكل مساىمة نقدية بقيمة 300.000
 تتمثل في معدات نقل.

 8/11/2022 وربع حصة (خالدصة الشريك )لكامل ح، وذلك مقابل شراءه )محمود( اتفق الشركاء عمى دخول شريك جديد ،
 الشريك )عمي(.

 31/12/2022  وقد تقر توزيع النتيجة ، اجتمعت الجمعية العامة لممؤسسة دج150.000حققت المؤسسة نتيجة ربح بقيمة
 دج كأرباح عمى الشركاء،40.000دج، 50.000دج، احتياطي اختياري 15.000(، احتياطي نظامي %5كالآتي: احتياطي قانوني )

 والباقي لم يتم تخصيصو. كأرباح عمى العمال، 20.000
 27/01/2023 بشيك بنكي. والعمال تم تسديد جميع حصص الشركاء 
 06/03/2023  الجمعية العامة لممؤسسة، وقد تقرر اضافة ما بقي من أرباح السنة الماضية إلى رأس المال.اجتمعت 

 تسجيل العمميات اللازمة في دفتر يومية مؤسسة الجودة؟ :المطلوب

 (:3التمرين )
مقسم إلى دج، 500.000برأس مال قدره  ةعمى انشاء مؤسس (أعمال)رجال  الشركاء اتفق مجموعة من 02/11/2017في      
دج، آلات انتاجية 80.000دج، مباني 70.000 سيم، حيث وعد الشركاء بتقديم مساىمات عينية تتمثل في: أراضي 500

 .دج، والباقي مساىمات نقدية60.000دج، مواد أولية 40.000دج، بضاعة 100.000
 10/11/2017 بشيك بريدي،  1/6، بشيك بنكي 2/3)  المساىمات النقدية اىمات العينية، وجميعالمس أحضر الشركاء جميع
 .بالصندوق( 1/6
 20/11/2017  حيث تعيددج لمسيم1.200، بسعر اصدار سيم جديد لمبيع 100لغرض رفع رأس مال المؤسسة، تم اصدار ، 

 بشرائيا. أحد المساىمين
 24/11/2017 ( 20/11/2017بيع الأسيم المصدرة في) ، تم التحصيل بشيك بنكيو. 
 01/12/2017  دج(.10.000دج، الكيرباء 15.000دج، الإيجار 5.000بشيك بنكي المصاريف الآتية )الإشيار سددت 
 31/12/2017  دج.40.000حققت المؤسسة خسارة بقيمة 
 13/01/2018  بافتراض  الاحتياطات الاختيارية عمى يابتحميل نصفة المحققة في العام الماضي، تم اتخاذ قرار بتغطية الخسار(

 ، والنصف الآخر استخدامو لتخفيض رأس مال المؤسسة.وجود احتياطات اختيارية لسنوات سابقة(

 مؤسسة.ال تسجيل العمميات في دفتر يومية المطلوب:
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 (3حل سلسلة التمارين رقم )
 تسجيل العمليات اللازمة في دفتر يومية مؤسسة عبد الرحيم :(1حل التمرين )

 

122 

122 

1271 

23 

421 

42 

 

 

 

 

 

 

 

 

232 

24/31/1328  

 الأراضٍح/ 

 ح/ اىَجبٍّ

 ح/ ٍؼذاد اىْقو

 ح/ اىجضبػخ

 ح/ اىجْل

 ح/ اىصْذوق

 ح/ أٍىاه الاستغلاه

 ىَؤسسخ ػجذ اىردٌُقُذ اىتأسُسٍ اى

 

1330333 

2430333 

2130333 

430333 

2330333 

630333 

 

 

 

 

 

 

 

 

5830333 

 

108 

 

 

 

 

53 

 

26/31/1328 

  ح/ اىَستغو

 اىصْذوقح/ 

 سذت ٍِ صْذق اىَؤسسخ ىلاستؼَبه اىشخصٍ

 

30333 

 

 

 

30333 

 

 

380 

 

 

108 

27/31/1328 

 ح/ ٍشترَبد ثضبػخ ٍخسّخ

 ح/اىَستغو

 (2شراء ثضبػخ )فبتىرح شراء 

 

200000 

 

 

200000 

 

30 

 

 

380 

// 

 ح/ ٍخسوّبد اىجضبئغ 

 ح/ٍشترَبد ثضبػخ ٍخسّخ

 (2استلاً اىجضبػخ )وصو دخىه 

 

200000 

 

 

200000 

 

108 

 

 

 

30 

 

19/02 /2019 

 اىَستغو ح/

 اىجضبػخح/ 

  سذت ثضبػخ ىلاستهلاك اىؼبئيٍ

 

40333 

 

 

 

40000 

 

 
626 

 

 

 

512 

21/02/2019 

 ح/ ٍصبرف اىجرَذ والاتصبلاد

 ح/اىجْل

 تسذَذ ٍصبرَف اىهبتف ثشُل ثْنٍ

 

160000 

 

 

160000 

 

2183 

 

 

512 

22/02/2019 

 ح/ تجهُساد ٍنتت

 ح/ اىجْل

 (2شراء جهبز مَجُىتر )فبتىرح شراء 

 

140000 

 

 

140000 

 

512  

 

 

108 

 

23/02/2019 

 ح/ اىجْل

  اىَستغوح/

 اَذاع فٍ اىجْل

 

100333 

 

 

100333 

 

 

101 

 

 

 

53 

 

28/02/2019 

 أٍىاه الاستغلاه ح/

 ىصْذوقاح/

 تخفُض رأش ٍبه اىَؤسسخ

 

400000 

 

 

400000 

 

 

108  

 

 

 

512 

 

02/03/2019 

 اىَستغوح/ 

  اىجْل ح/                                          

 سذت ٍِ اىجْل ىلاستؼَبه اىشخصٍ

 

70333 

 

 

 

70333 

 

616 

 

 

 

108 

53 

06/03/2019 

 أقسبط اىتأٍُْبد  ح/

 ح/اىَستغو

 ح/ اىصْذوق

 

120333 

 

 

 

40000 

80000 
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 تسذَذ ٍصبرَف اىتأٍُِ

 

512 

 

 

 

101 

12/03/2019 

  اىجْل ح/

 أٍىاه الاستغلاه ح/                                             

 رفغ رأش ٍبه اىَؤسسخ

 

500000 

 

 

 

 

500000 

 

 

31 

 

 

108 

 

18/03/2019 

  ٍىاد أوىُخ ح/

 ح/ اىَستغو                                                   

 اَذاع ٍىاد أوىُخ فٍ ٍخبزُ اىَؤسسخ

 

200000 

 

 

200000 

 

 

108 

 

 

101 

31/12/2019 

 اىَستغو ح/

 أٍىاه الاستغلاه ح/

 108ترصُذ دسبة 

 

400333 

 

 

 

 

400333 

 

120 

 

 

101 

01/01/2020 

 ح/ ّتُجخ اىسْخ اىَبىُخ رثخ

 ح/ أٍىاه الاستغلاه

 120ترصُذ دسبة 

 

700000 

 

 

700000 

 

101 

 

 

129 

01/01/2021 

 ح/ أٍىاه الاستغلاه

 خسبرح ح/ّتُجخ اىسْخ اىَبىُخ

 129ترصُذ دسبة 

 

300333 

 

 

300333 

  ، وذلك كالآتي:ينبغي أولا استخراج رصيد حساب المستغل 13/31/1132لتسجيل عملية 
 ح/ اىَستغو 237
20333 
30333 
60333 
000004 

130333 
230333 
30333 
130333 

430333 430333 

 دفتر يومية مؤسسة الجودة:تسجيل العميات اللازمة في  (:2حل التمرين )
 

345 

 

 

 

232 

32/23/1311  

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 رأش اىَبهح/ 

 (ىػذ ثبىَسبهَخقُذ اىتأسُسٍ )اىاى

 

5330333 

 

 

 

5330333 

 

211 

215 

30 

31 

512 

53 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

456 

 

// 

 ح/ الأراضٍ

 ٍؼذاد وأدواد صْبػُخح/ 

 ثضبػخح/  

 ح/ ٍىاد أوىُخ

 ح/ اىجْل

  ح/ اىصْذوق

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 تقذٌَ ٍسبهَبد ٍِ طرف اىشرمبء

 

800000 

400333 

400333 

500000 

2100000 

300000 

 

 

 

 

 

 

 

 

4500000 

 

 

213 

2182 

 

 

 

456 

06/10 /2022 

 ٍجبٍّ ح/

  ح/ ٍؼذاد اىْقو

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

  تقذٌَ ثبقٍ ٍسبهَبد اىشرَنُِ ػيٍ وٍصطفً

 

800000 

700333 

 

 

 

1500333 

 

 

101  

 

 

456 

 

15/10/2022 

 ح/ رأش اىَبه

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 ّسذبة اىشرَل ٍصطفًا

 

2000333 

 

 

2000000 

 

 رصيد دائن



 

 

5 

 

456 

 

 

 

512 

 

21/10/2022 

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 اىجْلح/

 تسذَذ دقىق اىشرَل ٍصطفً ثشُل ثْنٍ

 

2000000 

 

 

2000000 

 

 

456  

 

 

 

101 

 

04/11/2022 

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

  ح/ رأش اىَبه                                          

 اّضَبً اىشرَل ػَر إىً اىَؤسسخ

 

3000333 

 

 

 

3000000 

 

2182 

53 

 

 

 

 

456 

/// 

  اىْقو ح/ ٍؼذاد

 ح/ اىصْذوق

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 تقذٌَ اىشرَل ػَر ىَسبهَبته

 

1800000 

1200000 

 

 

 

3000000 

 

1011 

1012 

 

 

 

 

1015 

 

08/11/2022 

  ح/ رأش ٍبه اىشرَل ػيٍ

 ح/ رأش ٍبه اىشرَل خبىذ

 ح/ رأش ٍبه اىشرَل ٍذَىد                                             

 اّضَبً اىشرَل ٍذَىد إىً اىَؤسسخ

 

500000 

2000000 

 

 

 

 

 

2500000 

 

 

120 

 

 

2352 

2352 

2357 

223 

312 

346 

 

31/12/2022 

 ّتُجخ اىسْخ اىَبىُخ رثخح/ 

 ادتُبطٍ قبّىٍّح/ 

 ح/ ادتُبطٍ ّظبٍٍ

 ح/ ادتُبطٍ اختُبرٌ

 ح/ ٍردو ٍِ جذَذ

 ح/ دصخ الأجراء ٍِ اىْتُجخ

 اىىاجت دفؼهب اىذصص –ح/اىشرمبء 

 1311تىزَغ اىْتُجخ رثخ ىسْخ 

 

1500000 

 

 

70500 

240333 

430333 

260433 

130333 

330333 

 

423 

457 

 

 

 

 

512 

 

27/01 /2023 

 ح/ دصخ الأجراء ٍِ اىْتُجخ

 اىذصص اىىاجت دفؼهب  –ح/اىشرمبء 

 اىجْلح/ 

 واىؼَبه تسذَذ دصص اىشرمبء

 

200000 

400000 

 

 

 

 

600000 

 

 

110 

 

 

101 

06/03/2023 

 ح/ ٍردو ٍِ جذَذ

 ح/ رأش اىَبه

 2022تخصُص ثبقٍ اىْتُجخ رثخ ىسْخ 

 

 

170500 

 

 

170500 

 
 : تسجيل العمليات في دفتر اليومية(3حل التمرين )

 

345 

 

 

 

232 

31/22/1326  

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 رأش اىَبهح/ 

 (ىػذ ثبىَسبهَخقُذ اىتأسُسٍ )اىاى

 

4330333 

 

 

 

4330333 

 

211 

213 

215 

30 

31 

512 

517 

 

 

 

 

 

 

 

 

23/22/1326 

 ح/ الأراضٍ

 ح/ اىَجبٍّ

 ٍؼذاد وأدواد صْبػُخح/ 

 ثضبػخح/  

 ح/ ٍىاد أوىُخ

 ح/ اىجْل

 ح/ اىهُئبد اىَبىُخ الأخري

 

700000 

800000 

1000333 

400333 

600000 

1000000 

250000 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6 

53 

 

 

 

456 

 

 ح/ اىصْذوق

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 اىشرمبءٍسبهَبد  جَُغ تقذٌَ

250000 

 

 

5000000 

 

 

456 

 

 

 

101 

103 

 

20/11 /2022 

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 رأش اىَبهح/ 

 اىَرتجطخ ثرأش اىَبهؼلاواد اىح/ 

  إصذار أسهٌ 

 

1200333 

 

 

 

1000000 

200000 

 

 

512 

 

 

 

456 

 

24/11/2017 

 اىجْلح/

 اىشرمبء، اىؼَيُبد ػيً رأش اىَبهح/ 

 ثشُل ثْنٍ تذصُو قَُخ الأسهٌ اىَجبػخ

 

1200000 

 

 

1200000 

 

 

607 

613 

623 

  

 

 

 

 

 

512 

 

01/12/2017 

 اىَشترَبد غُر اىَخسّخ ٍِ اىَىاد واىتىرَذادح/ 

 ح/ الإَجبراد

 لإشهبر واىْشر واىؼلاقبد اىؼبٍخح/ ا

  ح/ اىجْل                                          

 ثشُل تسذَذ ٍصبرَف

 

100000 

150000 

50000 

 

 

 

 

 

300000 

 

119  

 

 

129 

 

01/01/2018 

 ح/ ٍردو ٍِ جذَذ

  ّتُجخ اىسْخ اىَبىُخ خسبرحح/

 ترصُذ دسبة اىْتُجخ خسبرح

 

400333 

 

 

400000 

 

 

101 

1068 

 

 

 

 

119 

 

13/01/2018 

 رأش اىَبه ح/

 ح/ ادتُبطٍ اختُبرٌ

 ح/ ٍردو ٍِ جذَذ

 2017تغطُخ ّتُجخ اىخسبرح ىسْخ 

 

200000 

200000 

 

 

 

400000 

 

 :ملاحظات
 دج( تم تكوينها في سنوات ماضية1101110 أو يساويالعملية الأخيرة بافتراض أنه هناك احتياطات اختيارية )أكبر يتم تسجيل  -
 دج30111=  0110111/011الأسهم=  القيمة الاسمية للسهم = رأس المال/عدد -
 دج3110111= 30111×311 القيمة الاسمية الاجمالية للأسهم المباعة = -
 دج3110111=30111×311القيمة الحقيقية الاجمالية للأسهم المباعة = -
 دج110111= 3110111-3110111الاصدار=  علاوات -


